

# Голос УДАРНИКА

Орган партбюро, завкома и дирекции Горьковского металлургического завода

XII ГОД ИЗДАНИЯ

СРЕДА

18 октября 1944 г.

№ 18 (758)

Цена 15 коп.

## Качественно и в срок отремонтировать универсальный стан

Начался капитальный ремонт универсального стана прокатного цеха.

Со дня прошедшего ремонта стан прокатал десятки тысяч тонн универсальной полосы и сутунки и, безусловно, механизмы стана потребовали капитального ремонта. Сейчас главная задача коллектива прокатного цеха и цехов отдела главного механика приложить все усилия и отремонтировать стан качественно и в срок.

Успешно проведенная подготовка по изготовлению деталей дает возможность отремонтировать стан за два дня раньше срока.

На ремонте стана будет занято 326 рабочих и инженерно-технических работников, которые разбиты по бригадам и узлам и получили задания на проведение ремонта того или иного механизма.

Почетная и ответственная работа возложена на слесарей и электриков. Они обязаны отремонтировать всю механическую и электрическую часть стана. Металлурги должны качественно провести ремонт методических печей, очистить отстойники, окатыню и сделать другие всевозможные работы.

Бригадиры т.г. Петров, Кананин, Колонин, Багров и другие должны проявить больше инициативы, организованности в ремонте стана и бороться за выполнение и перевыполнение графика ремонта.

Особую роль в ремонте стана должен сыграть отдел снабжения, который до сих пор плохо обеспечивает стан необходимыми материалами. Начальник отдела снабжения т. Осмушкин обязан принять решительные меры к доставке материалов. ОРС завода должен улучшить общественное питание.

Широко развертывая предоктябрьское социалистическое соревнование, ремонтники сделают все возможное, чтобы универсальный стан был отремонтирован качественно и в срок.

## Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование!

### Соревнование прокатчиков

Коллектив прокатного цеха в предоктябрьском соревновании показывает высокую производительность. Первенство в соревновании по выполнению плана занимают вальцовщики тонколистового стана. Бригада мастера Кукушкина выполняет план на 115 проц., бригада Евдокимова — на 118 проц., бригада Кулебякина — на 109 проц. В отдельные дни эти бригады прокатывают по 35—38 тонн вместо плана 27,6 тонны.

Все эти бригады перевыполняют взятые предоктябрьские обязательства.

Хорошо работали и универсальщики. Они до остановки стана на капитальный ремонт перевыполнили свои задания. План октября станом был также перевыполнен. Высокую производительность за 15 дней октября дала бригада мастера Крюкова.

Сейчас рабочие стана заняты капитальным ремонтом универсального стана и горят желанием стан отремонтировать качественно и в срок. Они готовят производственный подарок XXVII годовщине Великого Октября.

В. Николаев.

### Успехи сталелитейщиков

Стахановцы сталелитейного цеха, развернув борьбу за первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании, ежедневно перевыполняют свои производственные задания.

Например, сталевар печи № 1 тов. Веретенников выполняет норму на 111—119 процентов, а 13 октября выполнил на 140,3 проц.

Сталевар печи № 2 тов. Сунгуров выполняет задания на 114—118 процентов, а 15 октября выполнил на 159,9 проц.

Сталевар печи № 3 т. Галов выполняет свои задания на 114—124 процента.

Хороших успехов добивается также и целый ряд других товарищей.

Шагалова.

### Двухсотники котельно-кузнечного цеха

Все цеха нашего завода как производственные, а также и вспомогательные включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Не отстал в этом и котельно-кузнечный цех, где начальником т. Гольшев.

Чтобы отметить дни Великого Октября и помочь героическому фронту быстрее добить врага, рабочие цеха выполняют и перевыполняют производственные нормы.

Бригады котельщиков т. Ефимова и Рыжикова выполняют план на 203 проц. Тов. Господников, автогенщик, выполняет норму на 210 проц., Табунов — кузнец, Корев — молотобоец каждый выполняет на 205 проц., Любезнов — электросварщик — на 250 проц.

Выполняет по две нормы и больше также и ряд других товарищей.

Пулин.

### Стахановская работа

М. Комольев

В предоктябрьском социалистическом соревновании ряд комсомольцев нашего завода показывает высокие образцы стахановской работы.

Например, в прокатном цехе смена комсомольца тов. Хургина в отдельные дни выполняет свои задания на 119 процентов. В этом же цехе бригада тов. Никитина за 13 дней октября выполнила свое задание на 126,4 процента, в отдельные дни дает 130 — 140 процентов.

В цехе ремонтно-механического цеха тов. Малиновский работал токарем, а с начала этого месяца выдвинут на должность мастера станочного участка. Все 14 человек его участка выполняют каждый свое задание на 110—115 проц.

Хороших успехов добиваются комсомольцы сталелитейного цеха, подручный сталевара т. Берестецкий и сталевар т. Безруков, ежедневно перевыполняют свои задания.

В. Кузьмина.

## О незамечаемых людях и высокой производительности

Вопросам выполнения и перевыполнения программы, освоения техники производства, организации трудовой и технологической дисциплины мы в смене стараемся уделять большое внимание.

Особую заботу проявляем и в воспитании наших кадров, ибо кадры в выполнении плана решают все.

Проводимые ежедневные десятиминутные оперативные собрания рабочих являются по существу институтами формирования психологических характеров людей. Здесь мы берем обязательства на смену, подводим итоги работы за день, вскрываем те или иные причины плохой работы того или иного работника, намечаем работу на завтра.

В результате повседневной массово-политической и производственной работы с людьми, мы имеем достаточно сознательных и высокодисциплинированных работников.

Кроме этого, руководство смены заботится и о том, чтобы люди были технически грамотными. Для этого проводим курсы техницизма, а в сентябре провели стахановскую школу.

Знакомим с техническими процессами прокатки металла, с работой оборудования, передаем опыт молодым рабочим. В результате этих проводимых мероприятий бывшие ученики школы ФЗО становятся высококвалифицированными прокатчиками, знающими свое дело.

Бывший ученик школы ФЗО тов. Скородумов прекрасно справляется с работой третьего вальцовщика на универсальном стане. Тов. Белов освоил с'емку металла и осваивает работу подручного резчика на прессе. Прещлогодный ремесленник т. Востряков овладел квалификацией старшего резчика и хорошо справляется с порученной работой.

Мы работаем всегда с недостатком людей по штату и, чтобы не понасть в просак и не остановить стан, мы приучаем людей иметь не одну квалификацию, которые по надобности могли бы заменить любого недостающего рабочего или выбывшего товарища по болезни.

Например, т. Заводчиков имеет две ведущих квалификации, т. Герасимов — три квалификации, Крысин и Шалыгин — по три. Не отстают от мужчин и

женщины. Овчинникова Л., Морозова, Бирюкова овладели каждой тремя квалификациями. В результате этих и целого ряда других мероприятий мы имеем неплохие успехи по выполнению программы. За сентябрь план нашей бригадой был выполнен на 109 проц., а за девять месяцев года — на 102 проц.

В связи с тем, что наша смена и в целом цех имеют большой недостаток в людях, из-за чего нам часто приходится работать без выходных дней, встает вопрос о нашем магазине, где рабочие убивают много времени на получение продуктов. ОРС же завода бездушно игнорирует законные права рабочих и не может организовать выдачу продуктов без очереди и толкучки в магазине.

Задача отдела рабочего снабжения — организовать выдачу продуктов, хлеба так, чтобы рабочий, окончив работу ночной смены, смог бы быстро и культурно отоварить свои продовольственные карточки и сберечь время для отдыха.

Мастер универсального стана

А. Крюков.

## О ходе конкурса на лучшее изобретательское и рационализаторское предложение

С 15 сентября в заводское жюри конкурса поступило 22 рационализаторских предложения; из них 10 предложений отклонены, 12 приняты для внедрения в жизнь и испытания. Три принятых предложения дали экономический эффект в сумме 41844 руб. Авторам этих предложений выдано премии 3320 рублей.

В ходе данного конкурса особенно активно участвует коллектив прокатного цеха, который, придавая большое значение рационализации, повседневно работает над этим вопросом, ибо знает, что каждое, даже небольшое внедренное рационализаторское предложение, повышает производительность труда, сокращает рабочую силу и облегчает труд рабочих.

Очень плохо обстоит с подачей рационализаторских предложений в инструментальных цехах №№ 1, 3, 5, где начальниками товарищи: Иванова Е. И., Горбунов Н. И., Цыбушкин П. И. Они считают, что в первую очередь надо заниматься вопросом выполнения производственной программы, не учитывают, что применение рационализаторских и изобретательских предложений способствует лучшей работе.

Каждый начальник цеха должен уделять максимум внимания рационализации и изобретательству в цехе, являющимся большим стимулом к повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Солошенко.

## СВОДНА

о ходе закладки овощей и картофеля ОРСом нашего завода по состоянию на 16 октября

	План	Выполнено
Картофель	880 тонн	257 тонн
Капуста	200 тонн	15,7 тонны
Огурцы	85 тонн	7,1 тонны
Помидоры	43 тонны	24,5 тонны
Свекла	42 тонны	—
Морковь	40 тонн	11,9 тонны
Лук	25 тонн	—



# Забота о воспитании молодых рабочих—дело огромной государственной важности

## Успешно справились с ремонтом

Совсем недавно перед дирекцией и сотрудниками нашей школы ФЗО № 34 стояла трудная задача — сделать большой ремонт общежитий, которые до этого не ремонтировались в течение трех лет.

В каждом общежитии надо было произвести окраску помещения, устройство канализации и отопительной системы. Силами сотрудников были отремонтированы четыре общежития, полностью завезено топливо.

В чистые и уютные комнаты общежитий 8 октября были размещены вновь прибывшие учащиеся в количестве 160 юношей и девушек. В числе их 75 добровольцев, желающих стать хорошими сталеварами и прокатчиками.

У всех одно желание — скорее начать работу, чтобы своим трудом помочь фронту, помочь Родине.

Е. Горохова.

## Овладею специальностью крановщицы

6-го октября с. г. нас, девушек Балахнинского района, призвали в школу ФЗО № 34. В школе нас встретили очень хорошо. Общежития к приему ребят были готовы. Во всех комнатах тепло, светло, уютно. Имеются тумбочки, табуретки. Кровати заправлены чистыми, белыми простынями.

Свободное от учебы время проводим хорошо: читаем газету, книги, играем в шашки, домино. Разучиваем и поем новые песни. За 6 дней (с 6 по 12 октября) мы были в цирке и два раза в кино.

Мы ходили с мастерами по цехам завода, где знакомились с производством. Сейчас идет распределение нас всех по группам (по специальностям).

Я хочу поступить в группу крановщиц и отлично овладеть этой квалификацией.

В течение всех 6 месяцев обязуюсь хорошо учиться в школе, а в дальнейшем хорошо работать, чтобы помогать фронту в окончательном разгроме немецко-фашистских захватчиков.

М. Слепнева.

## В фонд помощи семьям фронтовиков

15 октября на заводе был проведен массовый воскресник, в котором приняли участие все рабочие цехов завода. Заработанные деньги были отчислены в фонд помощи семьям фронтовиков.

В этот же день часть рабочих нашего завода провела воскресник на железной дороге Горький—Керженец. Но не все начальники цехов и секретари парторганизаций по-большевистски отнеслись к этому важнейшему общественному мероприятию. Например, проявили хвостизм и неорганизованность руководители цеха № 3 (начальник цеха т. Горбунов и секретарь парторганизации т. Клемешов), которые не послали на воскресник ни одного человека и по существу сорвали общественное мероприятие. За срыв воскресника решением партбюро завода т. Горбунову и т. Клемешову объявлен выговор. Не явились на воскресник и служащие отдела снабжения. Партийная и профсоюзная организации главной конторы обязаны обсудить поведение срывщиков на воскресника и впредь не допускать такого разгильдяйства и неорганизованности.

И. В.

## ПОЛУЧИЛИ КВАЛИФИКАЦИЮ

На победоносное наступление Красной Армии коллектив нашего завода отвечает новыми победами в труде. С каждым днем множатся ряды участников предоктябрьского социалистического соревнования.

Вместе со всем коллективом работающих молодые рабочие готовятся встретить великий праздник упорной борьбой за повышение производительности труда, за сверхплановый выпуск продукции для Красной Армии.

В ряды доблестной Красной Армии из нашего цеха ушло много квалифицированных рабочих, их заменила молодежь, пришедшая из школы ФЗО.

Первое время старые рабочие подсмеивались над ребятами и говорили между собой: «Какие из них прокатчики выйдут! Им еще только в козны играть!».

Но ребята первого же выпуска, встав на свои рабочие места, глубоко сознавая значение своего труда для Красной Армии, стали работать с большим желанием. Мнения старых произ-

водственников о молодых рабочих совершенно изменились.

Правда, в начале работа в руках молодежи не спорилась, но от их зорких глаз ничего не уходило. Старые производственники ежедневно помогали молодежи осваивать все новые и новые приемы работы, приучали их к требовательности, в строгой производственной дисциплине. Были приняты меры, чтобы молодежь расставлялась на работе с учетом ее стремлений, наклонностей, чтобы своевременно пересматривались разряды молодых рабочих, поднявших свою квалификацию.

Яркий пример правильного воспитания молодежи показал бывший старший вальцовщик т. Евдокимов. Он обучил выпускника школы ФЗО т. Хуртина, который, будучи обивщиком, вырос до вальцовщика 11-го разряда. Сейчас т. Хуртин является лучшим бригадиром фронтовой молодежной бригады не только завода, но и города. Тов. Хуртин обучил всех членов своей

бригады квалификации вальцовщика, добивается высокой культуры производства, учит членов своей бригады идти вперед, давать сегодня продукции больше, чем вчера, а завтра больше, чем сегодня.

Быстро выросли и получили также квалификации и другие молодые рабочие. Например, тов. Волосенков работал подручным сварщика, сейчас работает болтовщиком, тов. Винидиктов из подручного сварщика вырос до старшего сварщика.

Все молодые рабочие не только повышают производительность труда, но и принимают активное участие в общественной жизни, являются примерными комсомольцами, с честью выполняют все поручения, их в цехе ставят в пример другим рабочим и называют фронтовиками тыла.

Коллектив цеха благодарен директору, воспитателям и мастерам школы ФЗО за таких хороших воспитанников.

Комеорг прокатного цеха

Л. Липина.

## ВСТУПИЛИ В НОВУЮ ЖИЗНЬ

«В Горький!» — часто слышалась одна и та же фраза от ребят, собравшихся в Балахнинском райисполкоме для отправки в школу ФЗО № 34.

«Скоро поедим!».

Вошел второй секретарь райкома ВКП(б). Наступила тишина. Тов. Бочкарев произнес небольшую, но очень содержательную речь. Затем выступила зам. директора по политчасти школы тов. Горохова, которая рассказала ребятам о предстоящей для них в дальнейшем обстановке.

Все слушали внимательно, стараясь запомнить каждое слово, а потом задали ряд интересующих их вопросов. Такие, например: «Кем мы будем, когда окончим школу?», «Долго ли будем учиться?», а Витя Федосеев заботливо спросил: «На чем там будем спать?». Этот любознательный и шустрый мальчик впервые в жизни разлучился с мамой. Наконец, все стало ясно. В 4 ча-

са дня, выстроившись длинной вереницей у райисполкома, ребята пошли на станцию, их провожали родители. «Желаем успеха!» — говорили родные, но ребята, не слушая их, быстро сели в вагоны. Поезд, тяжело потя, тронулся, останавливаясь на станциях, где одни сходили, другие садись, но ребят интересовала станция «Сталисская», на которой им следовало сойти.

«Приехали!» — крикнул Петя Ерастов, там уже стоял на подножке доброволец, торонтится в доброту. Едет цель — получить квалификацию сталевара, чтобы давать фронту, где находится его брат, как можно больше продукции.

Наступили сумерки. Подул влажный ветер. Командир колонны Юра Неакичев быстро построил ребят, и двинулись в путь.

Вот и школа. «Смирно!» — разда-

лась команда Юры, который, подойдя к директору школы т. Максимова, отдал рапорт о прибытии ребят. Дружно поздоровались и, положив свои вещевые сумки в комнату хранения, все пошли в баню, а затем — в столовую ужинать. В 10 часов ребята уже были в кроватях, накрытых чистыми, белыми простынями. Они долго не могли заснуть, для них все было ново: и кровать, и белье, и стены, окрашенные масляной голубой краской.

На следующий день, после завтрака, их водили по цехам завода и знакомили с производством. Каждый избрал себе специальность, пожелал стать токарями, слесарями, штамповщиками, а 23 юноши, пришедшие в школу добровольцами, решили быть сталеварами.

Так началась интересная жизнь для вновь прибывших юношей и девушек в школу ФЗО № 34. П. Оленева.

## ХОЧУ БЫТЬ СТАЛЕВАРОМ

Я работал в колхозе на лошади. Узнав, что идет набор в школу ФЗО, добровольно записался. У меня надолго останется в памяти теплый и ласковый прием нас — учащихся.

Мне нравится общежитие, где я живу, уютно обставленные комнаты, кровати, накрытые белоснежными простынями.

## Широко развернем художественную самодеятельность

Близится XXVII годовщина Великого Октября. Страна встречает праздник новым политическим и трудовым подъемом.

Молодежь принимает активное участие в этом подъеме, который охватил весь народ. Придя с работы, молодой парень или девушка хочет хорошо отдохнуть, культурно провести свободное время. Тут-то и требуется вмешательство комсомольской организации. Общеизвестно, что молодежь очень любит художественную самодеятельность и охотно в ней участвует.

Имеется ли возможность на нашем заводе организовать кружки художественной самодеятельности? Безусловно, имеется. Надо только, чтобы весь комсомольский актив завода приложил к этому важному делу свои руки.

Культкомиссия заводского комитета обеспечивает руководителями кружков. Задача комсомольской организации — организовать молодежь в кружки:

Хочу получить квалификацию сталевара. Обещаю быть отличным учеником в работе и учебе, выпускать как можно больше стали, чтобы помочь Красной Армии добиться окончательной победы над врагом.

Обо всем этом напишу письмо брату на фронт.

П. Ерастов.

струнный, хоровой, танцев. По этому вопросу комитет комсомола дал ясное указание комсортам, однако, они очень слабо разворачиваются, даже не поставили в известность всех комсомольцев.

А у нас много талантливых ребят и девушек, которые не находят применения своим способностям.

Это пора знать руководителям цеховых комсомольских организаций.

Большую работу в развертывании художественной самодеятельности должны провести агитаторы. Им нужно ежедневно проводить работу среди молодежи по вовлечению ее в кружки художественной самодеятельности. Работы предстоит немало, и ее нужно проделать немедленно, чтобы к октябрьским праздникам охватить кружками художественной самодеятельности не менее 150 человек молодежи.

Секретарь комитета комсомола

Ю. Левин.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА

четвертого тиража выигрышей, состоявшегося 7 октября 1944 года в Автозаводском районе г. Горького. Выигрыши выпали на следующие номера счетов по выигрышным вкладам во всех сберегательных кассах г. Горького:

Номера счетов	Размер выигрыша в проц. к средней сумме вклада	Номера счетов	Размер выигрыша в проц. к средней сумме вклада
4	50%	544	50%
50	50%	598	50%
108	50%	603	50%
122	50%	656	50%
176	50%	712	50%
211	50%	749	50%
246	50%	771	50%
289	100%	801	50%
354	50%	860	50%
371	50%	892	50%
420	100%	941	50%
473	50%	992	50%
483	200%		

В сберегательных кассах, где число счетов более 1.000, выиграли во всех последующих тысячах те же номера счетов, что и в первой тысяче, т. е. счета за №№ 1050, 2050, 3050 и т. д.

Председатель Тиражной комиссии

А. ШУЛЬПИН.

Ответственный секретарь комиссии

А. МИХЕЕВ.

Ответств. редактор В. ГЛАДЫШЕВ.